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Evangelij: Vi ste luč sveta Mt 5,13 16 
Tisti čas je Jezus rekel svojim učencem: 
13»Vi ste sol zemlje. Če pa se sol 
pokvari, s čim naj se solí? Ni za drugo, 
kakor da se vrže proč in jo ljudje 
pohodijo. 14 Vi ste luč sveta. Mesto, ki 
stoji na gori, se ne more skriti. 15 
Svetilke tudi ne prižigajo in ne 
postavljajo pod mernik, temveč na 
podstavek, in sveti vsem, ki so v hiši. 
16 Takó naj vaša luč sveti pred ljudmi, da bodo videli vaša dobra dela in 
slavili vašega Očeta, ki je v nebesih.« 
 
NE GOVORI, DA SI KRISTJAN, ČE ŽIVIŠ KOT POGAN! 

Starokrščanski pisatelj sv. Ignacij Antiohijski, ki je umrl kot mučenec leta 
107, je na poti v smrt poslal pisma raznim krščanskim občestvom v Mali Aziji. 
V pismu, naslovljenem na vernike v Efezu, beremo: "Drevo se spozna po 
sadu; tako se bodo po delih pokazali tisti, ki javno priznavajo, da so 
Kristusovi. Zdaj ne gre za to, da kdo z besedo prizna vero, ampak da vztraja v 
življenju po veri do konca. Bolje je molčati in biti kristjan, kakor govoriti in ne 
biti. Lepo je učiti, kako tisti, ki govori, to tudi dela." Podobno misel je zapisal 
tudi sv. Anton Padovanski v enem svojih govorov: "Živa je govorica, ko 
govorijo dela. Umolknejo naj, prosim, besede, govorijo naj dela. Polni smo 
besed, smo pa brez del, in zato nas zadene Gospodovo prekletstvo; preklel 
je namreč smokvino drevo, na katerem ni našel sadu, ampak le listje." Oba 
svetnika sta s svojimi besedami povedala tisto, kar nam govori Jezus v 
današnjem evangeliju: "Vi ste sol zemlje … Vi ste luč sveta." 

To njegovo zahtevo bomo uresničili, če bo njegova modrost, njegova živa 
in učinkovita beseda v nas in če bomo po njej uravnavali svoje vsakdanje 
delovanje. Jezusov učenec je kakor sol, dokler je v njem Božja beseda čista, 
nepokvarjena. Že s svojim zgledom varuje svet moralne gnilobe. Kakor hitro 
začnemo Božjo besedo spreminjati po svojem okusu, postane naše življenje 
"neslano", kar v ljudski govorici pomeni isto kot neumno, vsebinsko prazno. 
Sv. Anton bi dejal, da je na drevesu našega življenja samo listje, pa nobenih 
sadov. 



Kristus nam naroča, naj bomo luč sveta. Ta luč mora biti pristna, ne 
umetna: ne moremo v javnosti nastopati kot "svetniki" (taki, ki "svetijo"), če 
je dejansko v naših srcih zaradi sebičnosti, zaverovanosti vase prej temno 
kot svetlo. Naša luč je lahko le odsev Božje luči. "Naša luč mora svetiti tako, 
da se bo videlo, da je to Božja luč, in da bodo ljudje slavili Boga, ne nas," piše 
p. Albin Škrinjar. "Mi smo kakor mesec, mrzel in teman, ako ga sonce ne 
ogreje, ako z njegove površine ne odseva sončna svetloba … Tudi najmanjši 
žarek ne sije z nas, ne da bi bil od Sonca-Boga. Bog hoče, da njegova luč 
odseva v našem življenju …" 

Božični praznik je veliko slavje luči zato, ker se je Kristus učlovečil: z lučjo 
Božje narave je prežaril našo ubogo človeško naravo, da bi v moči te 
svetlobe mogli varno hoditi skozi življenje in da bi to svetlobo dajali tudi 
drugim. Drugo ime za to svetlobo je dobrota, ljubezen. To je "utelešena 
vera". Preden sem kristjan, moram biti človek. Če hočem biti dober kristjan, 
moram biti dober človek. Nekdo je zapisal, da ima Bog veliko prijateljev med 
tistimi, ki ga ne poznajo, in veliko neprijateljev med tistimi, ki se imajo za 
njegove zveste učence. 

Lepo govorjenje pred Bogom ne velja veliko, pomembno je, kako in v 
kolikšni meri naše življenje potrjuje naše govorjenje. Silvester Čuk 
 
FRANCE PREŠEREN (Vrba, 3. 12. 1800 – Kranj, 8. 2. 1849) je največji 
slovenski pesnik in glavni predstavnik slovenske romantike. Z njegovim 
pesniškim opusom, ki je sicer po obsegu relativno 
skromen, je slovenska književnost dosegla 
evropsko raven. 

Študiral je pravo na Dunaju, kjer se je seznanil 
z glavnimi evropskimi mislimi in literarnimi 
tokovi, s katerimi je prenovil in bogatil slovensko 
književnost.  

Odločil se je za odvetniški poklic, vendar ga 
dolgo ni mogel opravljati, ker so ga na javnih 
razpisih kar petkrat zavrnili, predvsem zaradi 
njegovega nekonformizma in svobodomiselnosti. 
Kot odvetniški pripravnik je služboval v Ljubljani, 
kot odvetnik pa se je zaposlil v Kranju šele leta 
1846. 

V Prešernovem življenju je bila predvsem pomembna ljubezen do njemu 
nedostopne Julije Primic, ki je postala ena glavnih inspiracijskih pobud 
njegove poezije. Iz tega vira je nastalo njegovo najbolj umetniško in obenem 
tematsko vsestransko delo Sonetni venec (1834). Gre za kompozicijo 15 
sonetov z magistralnim v sklepu in z akrostihom Primicovi Juliji.  

Pomembno zarezo v Prešernovem življenju je pomenila tudi nenadna 
izguba prijatelja in mentorja Matije Čopa (1835), saj mu je bil pri pesnjenju 
močna opora. Čopova smrt in nesrečna ljubezen do Julije sta mu navdihnila 
epsko-lirsko pesnitev Krst pri Savici (1936). 



Vrh Prešernove politične poezije je Zdravljica (nastala leta 1844, 
objavljena komaj leta 1848), ki poudarja humanistično vizijo enakopravnosti 
in prijateljskega sožitja vseh narodov ter pravice vsakega do samostojnosti. 
V zgodovini slovenskega naroda je imela Zdravljica velik idejni pomen in po 
državni osamosvojitvi Slovenije je njena predzadnja kitica postala državna 
himna. 

Prešeren je s svojim pesniškim opusom prvi konstituiral slovensko poezijo 
kot avtonomno umetnost in ustvaril prvi umetnostno dozoreli stil slovenske 
poezije. S kultiviranjem slovenskega jezika in z zahtevo po politično 
enakopravnem mestu Slovencev med drugimi narodi na podlagi misli o 
slovenski državni samostojnosti pa je opravil zgodovinsko prelomno dejanje. 
 
11. FEBRUAR – SVETOVNI DAN BOLNIKOV 

Svetovni dan bolnikov spodbuja k prebujanju čuta 
za bolne in trpeče, pa tudi za vse, ki so v stiskah, ob 
sodobnem razumevanju zdravja v antropološkem 
in teološkem smislu pa spodbuja tudi promocijo 
zdravja. Iskanje telesnega, duševnega, duhovnega 
in socialnega blagostanja je danes temelj 
celostnega zdravljenja in iskanja ustreznega 
zdravljenja in pomoči. 
Cerkev povezuje praznovanje svetovnega dneva 
bolnikov z obletnico prikazovanja Marije v 
francoskem mestu Lurd, ker so s tem krajem 
povezan številna uradno potrjena in nepotrjena 
čudežna ozdravljenja. Cerkev je Marijina 
prikazovanja potrdila ravno na obletnico prvega 

prikazanja, zato ta dan obhaja spomin Lurške Matere Božje. 
11. februarja 1858 je šla štirinajstletna Bernardka s sestro in sosedo nabirat 
drva k rečici Gave. Bernardka je zaostala, ko si je sezula nogavice, da bi 
prebredla vodo. Bila je pred votlino in v njej je zagledala čudovito lepo 
Gospo v belem, ki jo je smehljaje povabila naprej in skupaj sta molili rožni 
venec. Prijateljici nista nič videli. Čez tri dni je Bernardka z nekaj dekleti spet 
šla k votlini in gospa, ki se ji je spet prikazala, je z njo govorila v lurškem 
narečju, ki je mešanica španščine in francoščine. Rekla ji je, naj prihaja 
naslednjih petnajst dni vsak dan k votlini. Doma so ji strogo branili, tudi 
mestne oblasti so ji hotele preprečiti prihod k votlini. »Obljubila sem 
Gospe,« je dejala Bernardka in je kljub temu tja prihajala vsak dan. Zbiralo se 
vedno več pobožnih gledalcev in radovednežev. Pri prikazanju 24. februarja 
je Gospa naročila Bernardki: »Pokora! Molite za spreobrnjenje grešnikov!« 
Naslednji dan ji je velela, naj gre pit vodo iz majhne luže blizu votline. Ker 
vode ni mogla zajeti, je začela kopati z rokami in iz zemlje je privrel 
studenec, ki teče še danes in ob katerem so že mnogi bolniki ozdraveli po 
tem, ko so se v tej vodi, speljani v kopeli, umili. 
 



GOD LURŠKE MATERE BOŽJE – SVETOVNI DAN BOLNIKOV 
V soboto je god Lurške Matere Božje – Svetovni dan bolnikov. Povabljeni 
smo, da se še posebej spomnimo vseh bolnih bratov in sester. 
 
ŽUPNIJSKO ROMANJE 
V času od četrtka 27. do nedelje 30. aprila, vabljeni na romanje v Črno Goro. 
Romarska pot nas bo vodila po naslednjih krajih Sinj, Cetinje, Lovčen, 
Njegoš, Kotor, Dubrovnik, Neum, Šibenik in Šmarje. Cena romanja je 248€. 
Lepo povabljeni. 
 
ČIŠČENJE IN KRAŠENJE ŽUPNIJSKE CERKVE 
V tem tednu skrbijo za župnijsko cerkev in okolico verniki iz Dolge Gore. 
 
 

5. NEDELJA MED LETOM 

Ponedeljek 
6.2.2017 

sv. Pavel Miki 
mučenec 

8.00 za † Zorico in Stankota 
Smole, Jožeta Šparakl, 
Verkove 

Torek 
7.2.2017 

sv. Nivard 
redovnik 

8.00 Lemberg: 
za † Terezijo Zidanšek        

Sreda 
8.2.2017 

sv. Hieronim 
Emilijani, red. 

  

Četrtek 
9.2.2017 

sv. Apolonija 
mučenka 

16.00 za † Marijo in Avgusta 
Javornik  

Petek 
10.2.2017 

sv. Sholastika 
8.00 za † Frančiško Nunčič          

Sobota 
11.2.2017 

Lurška Mati 
Božja 

8.00 za † Štefana Novak, 30. 
dan 

Nedelja 
12.2.2017 

6. NEDELJA 
MED LETOM 

sv. 
Humbelina 
redovnica 

8.30 
 
10.30 

Lemberg: 
za † Branka Sever, 30. dan  
Sladka Gora: 
za † starše, brata in sestre 
Bogme 

 
Naslov: www.sladkagora.com, Župnija Sladka Gora, 3240 Šmarje pri Jelšah, 
tel. 03/582-11-32 ali 041/265-740, Odgovarja Tadej Linasi, župnik in dekan 

http://www.sladkagora.com/

